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Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Metzenhausen 

vom Mittwoch, den 16.10.2024 um 19.00 Uhr im Gemeindehaus Metzenhausen 

 

Der Ortsgemeinderat hat 7 Mitglieder. 

 

Anwesend  
unter dem Vorsitz von 
 

Werner Nick Ortsbürgermeister 

 

Bettina Klingels 1. Beigeordnete und Ratsmitglied 

Volker Klingels 2. Beigeordneter und Ratsmitglied 

Thomas Deffner Ratsmitglied 

Melita Klein Ratsmitglied 

Gerhard Klingels Ratsmitglied 

Elias Klein Ratsmitglied 

 

 

Es  fehl ten entschuldig t  
 

----- 

 

Ferner  anwesend 
 

ehemalige Ratsmitglieder Kurt Kilb, Werner Roth, Joachim Hähn, Markus Klein  

1 Bürger 

 

 

Beginn: 19.00 Uhr 

Ende: 19.45 Uhr 

 

 

Vor Einstieg in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende fest, dass zu der Sitzung 

ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben war. 

Einwände wurden nicht erhoben. Es wurde folgendes beschlossen: 

 

 

TOP 1 

Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 

 

Gegen die Niederschrift der Sitzung vom 01.08.2024 wurden keine Bedenken 

erhoben.  
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TOP 2 

Bürgerfragestunde 

 

Der anwesende Bürger erkundigte sich nach dem Baubeginn der Arbeiten am 

Dorfgemeinschaftsplatz. Er informierte den Gemeinderat über seine Absicht, die 

Hecken um sein Grundstück entfernen zu lassen.   

 

Weiter erkundigte er sich nach dem Sachstand bezüglich der Umrüstung der 

Elektroarbeiten im Mühlenweg. Hier wurden im Zuge der Glasfaserverlegung die 

Dachständer durch Westnetz entfernt. Die Grundstückseigentümer haben ca. 3-4 

Monate Zeit, die Umrüstarbeiten im Haus vorzunehmen. Seitens Westnetz wurde 

gegenüber dem Ortsbürgermeister erklärt, dass die betreffenden 

Grundstückseigentümer hierüber noch schriftlich informiert werden. Dies ist bisher 

jedoch noch nicht erfolgt. 

 

 

TOP 3 

Verabschiedung ausgeschiedener Ratsmitglieder 

 

Im Rahmen einer kleinen Feierstunde wurden die 4 Ratsmitglieder Kurt Kilb (30 Jahre), 

Werner Roth (25 Jahre), Joachim Hähn (15 Jahre) und Markus Klein (10 Jahre) 

verabschiedet und für ihr ehrenamtliches Engagement geehrt. Kurt Kilb wurde die 

ausgestellte Urkunde der VG überreicht. Alle erhielten von der Ortsgemeinde ein 

kleines Präsent. 

Für den Einsatz der ehem. Ratsmitglieder und ihr langjähriges Wirken im Dienste der 

Bürgerinnen und Bürger bedankte sich Ortsbürgermeister Werner Nick im Namen der 

Ortsgemeinde ganz herzlich und wünschte den vieren für die Zukunft alles Gute. 

 

 

TOP 4 

Unterrichtung und Verschiedenes 

 

4.1 Baubeginn Dorfgemeinschaftsplatz 

Der Baubeginn am Dorfgemeinschaftsplatz ist für die 43. KW vorgesehen. 

Zwischenzeitlich hat die Kampfmittelsondierung stattgefunden. Einen Fund gab es 

nicht. Die Sondierung musste im Rahmen einer Eilentscheidung vergeben werden und 

wird in der nächsten Ratssitzung bestätigt. 

 

4.2 Infos aus der Ortsbürgermeisterdienstversammlung 

Der Vorsitzende berichtete über die Themen der 

Orstbürgermeisterdienstversammlung. Gegenstand war unter anderem der Sachstand 

der AöR der VG Kirchberg. Hier ist eine Kooparation mit den Stadtwerken Trier 

angedacht. Die VG möchte zudem auch der Energiegesellschaft des Rhein-Hunsrück-

Kreises beitreten.  
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Weiteres Thema war die Offenlegung der Planungsgemeinschaft Mittelrhein-

Westerwald. Hier wurden seitens des Bauamtes über aktuelle Flächen und Abstände 

im Bereich Windenergie sowie die aktuellen Bestimmungen von Repowering erläutert.  

Seitens des Ordnungsamtes wurde über ein größeres Katzenproblem in 

verschiedenen Gemeinden berichtet. 

 

4.3 Barvorlagen 

Dem Vorsitzenden wurde eine Barvorlage für die Hackschnitzel für die Arbeiten auf 

dem Spielplatz überreicht. Für die Barvorlagen ist zukünftig bei der VG ein extra 

Formular auszufüllen.  

 

4.4 Beschwerde Lärmbelästigung und Feuerwerk 

Beim Ortsbürgermeister sind mehrfach Beschwerden über Lärmbelästigungen 

eingegangen. Zudem ging eine Beschwerde über ein gezündetes Feuerwerk bei ihm 

ein. Hier wird zukünftig um mehr Rücksichtnahme gebeten. Es wurde darauf 

hingewiesen, dass Feuerwerke anzeigepflichtig sind. 

 

4.5 Friedhof 

Für die Umgestaltung des Wiesengrabfeldes werden derzeit Angebote eingeholt. 

 

Für den Herbst ist ein Arbeitseinsatz auf dem Friedhof und an der Kirche vorgesehen. 

 

Bezüglich der Nachfrage, ob die Friedhofshecke wie in der Sitzung am 01.08.2024 

besprochen im Herbst stark eingekürzt wird, wurde durch den Vorsitzenden erklärt, 

dass dies nicht beabsichtigt sei. Man würde auf den Formschnitt im nächsten Jahr 

verzichten und die Hecke dafür im nächsten Herbst einkürzen. Hierüber sollen die 

Einwohner am Gemeindetag unterrichtet werden.  

 

4.6 Drainagearbeiten 

Die Drainage am Fischweiher wurde repariert. Hier wurde ein Rohr getauscht, damit 

das Wasser wieder ungehindert ablaufen kann.  

 

4.7 Sachstand Wirtschaftswegesanierung 

Bezüglich der Nachfrage über den Sachstand zur Wirtschaftswegesanierung wurde 

erklärt, dass hier seitens der VG bisher keine Rückmeldung gekommen sei. Es wurden 

im Sommer zwar Markierungen für die beabsichtigten Maßnahmen angezeichnet. Zur 

Bauausführung ist es bisher jedoch nicht gekommen.  

 

4.8 Sachstand Neubaugebiet „Auf’m Acker“ 

Die Ausschreibung zum Neubaugebiet ist durch die VG bisher nicht erfolgt. Dies ist 

voraussichtlich für Frühjahr 2025 vorgesehen.  

 

4.9 Telekom 

Es wurde darüber informiert, dass es im Bereich „Auf der Forst“ einen Schaden am 

Telekom-Kabel gibt und es deshalb zu Störungen kam. Die Reparaturarbeiten sind im 

Gange. 
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4.10 Glasfaser 

Die Glasfaserarbeiten durch die Firma Runkel sind abgeschlossen. Der Lärchenhof 

wurde bisher nicht angeschlossen. Dies soll aber über das sog. „Graue Flecken 

Programm“ der Kreisverwaltung noch erfolgen.  

 

4.11 Hundeliste 

Die VG erkundigte sich über die aktuell in der Ortsgemeinde Metzenhausen 

befindlichen Hunde. Die Liste wurde vom Ortsbürgermeister zusammen mit den 

Beigeordneten überprüft und zurückgegeben. Es gab hier keine Beanstandungen.  

 

4.12 Mulcharbeiten 

RM Volker Klingels unterrichtete über anstehende Mulcharbeiten, die er dieses Jahr 

noch ausführen wird.  

 

4.13 Themen nächste Ratssitzung 

Für die nächste Sitzung ist ein Termin mit Revierförster Michel angedacht. In dieser 

Sitzung soll u.a. der Forstwirtschaftsplan sowie der Jahresabschluss behandelt 

werden.  

 

 

 

 

____________________     ____________________ 

Werner Nick  Bettina Klingels 

Ortsbürgermeister  Schriftführerin 

 


